
tS fa 
egyetértésre talált, a küldöttérte-
kezlet egyhangúan elíogadta. Ez-
után került sor a Kari Bizottság 
és az egyetemi küldöttértekezlet 
küldötteinek megválasztására. 

A szavazások végső eredménye-
Jeént a kari KISZ Végrehajtó 
Bizottság titkára Dékánv Klára 
ü l . éves hallgató lett. Titkárhe-
Ijiettes: Lacsán István (II. évf.), 
szervező t i tkár: Deák Dániel (I. 
é*f.), gazdasági felelős: Diós Má-
ria (Itl. évf.), agitációs propagan-
da felelős: Hagy Balázs (II. évf.), 
kottúrfelelős: Solténszky Tibor 
ff. évf.), tanulmányi felelős: Vár-
nay Ernő (II. évf.) érdekvédelmi 
felelős: Orbán Éva (III. évf.), 
sportfelelős: Kertész József (U. 
évf.) lett. 

A kari bizottság tagjai még: 
Fheldmayer Péter, Teleki Gábor, 
Mtin Erna. Kártyák János, Vass 

WfíSfta hdftgaWk, WffWÄit 
Agnes, Sabó Imre, Igaz Ferenc 
másodéves hallgatók, Soós Tibor, 
Kertész László, Kaltenbach Je-
nő, Péterfi Tamás harmadéves 
hallgatók, Mikola Julianna, Si-
mon Ferenc, Molnár Tibor, Szi-
lágyi István negyedéves hallga-
tók dr. Üjvári József, dr. Újvári 
Józsefné, dr. Fábián Ferenc gya-
kornokok. 

Az ú j vb nevében Dékány Klá-
ra köszönte meg a bizalmat. Dr. 
Vastagh Pál köszönetet mondott 
az eddig lelkes munkát végzők-
nek és egyben üdvözölte az ú j ve-
zetőséget. Hasonlóan szólt hozzá 
dr. Balázs József és dr. Bodnár 
László is. Az alaposan megfiata-
lodott, s így tapasztalatokban 
még szegény vezetőség előtt nem 
kis feladatok állnak. Reméljük 
elődeikhez hasonlóan megállják 
helyüket V. E. 

Bölcsészettudományi Kar 
Március 22-én délután gyűl-

tek össze az alapszervezetek 
delegáltjai a 7. számú tante-
remben. A küldöttgyűlésre ösz-
szesen 90 választott képviselő 
volt hivatalos, 60 fővel a köz-
gyűlés éppen csakhogy szavazó-
képes volt. Az ünnepélyes ér-
tekezleten megjelentek a tan-
székvezetők, a pártvezetés tag-
k i é t a patronáló tanárok is. 

Btaai Juditnak. a JATE 
KtSZ-Mpottsága tagjának a kül-

A kultúrmunka céfja elsősor-
ban a szakmai érdeklődésnek 
megfelelő rendezvények biztosítá-
sa. A kulturális munka a legfon-
tosabb eszköz a hallgatók érzel-
mi megnyerésére, s feladata köz-
vetetten az ideológiai nevelés. 
Lehetőségei szinte korlátlanok, 
ezt eddig nem használtuk ki. 
Másrészt eszköz az egyetem és a 
társadalmi közélet közötti hasz-
nos kapcsolat kialakításában el-
sősorban oly formában, hogy be-

A Bölcsészettudományi Kar küldöttgyűlésén figyelmesen hallgatták a 
beszámolási időszakban végzett munka összefoglalását (Fotó: Rusz-

kapcsolódunk a város és környé-
ke kulturális életébe. A társadal-
mi munka területén a fő feladat 
az egyetemi klub építése vol t 
520 fő 2100 óra társadalmi mun-
kát végzett. 485 fő 4700 munka-
órában segített az őszi betakarí-
tásoknál a téeszekben. A jövő-
ben nagyobb gondot kell fordí-
tani az építőtábori agitációra, 
propagandára. A beszámoló szólt 
a Studium Generale különböző 
formájú munkájáról, eredmé-
nyeiről, s arról, hogy szükség 
lenne az egyetemisták rendelke-
zésére álló sportlétesítmények to-
vábbi fejlesztésére, illetve a meg-
levők jobb kihasználására. A 
sportrendezvényeknek nagyobb 
propagandát kell biztosítani. 

A beszámoló végén Horváth 
Gábor összefoglalta azokat a ja-
vaslatokat, amelyek a következő 
időszak főbb feladatait jelzik: 

1. összhang az egyetemen be-
lüli és a társadalmi közéletben 
végzett munka között. 2. Folya-
matos vezetőképzés. 3. A böl-
csészprofil érvényesítése az alap-
szervezeti munkában. 4. A hall-
gatói képviselői rendszer javítá-
sa. 5. Az alapszervek és a VB 
kapcsolatának javítása. 

A beszámolót követő vitában 
a kérdések, hozzászólások zöme 
közvetve vagy közvetlenül a kö-
zömbösség kérdését érintette, il-
letve bizonyos gyakorlati kérdé-
sek vetődtek fel. Végül a beszá-
molót elfogadták. 

Második napirendi pontként 
szerepelt az ú j kari bizottság és 
az egyetemi küldöttgyűlésre je-
löltek megválasztása. 

A BTK KISZ VB-nek tagjai 
lettek: Papp István III. éves, t i t-
kár, Balázs Mihály gyakornok, 
Csernus Sándor III. éves, Font 
Márta III. éves, Karig Zsuzsanna 
III. éves, Kunszt Márta II. éves, 
Sárvári Zoltán II. éves, Süli 
Mária II. éves, Szabó Lajos III. 
éves, Vályi Zsuzsanna IV. éves, 
és Venczel József III. éves hall-
gatók. A kan KISZ-bizottság 
tagjai a VB-tagok mellett: Bara-
nyai Zsolt gyakornok, Bátori 
Rozália II. éves, Benkő Zsuzsan-
na II, éves, Bognár Zoltán III. 
éves, Fischer Ferenc I. éves, 
Harci Tibor III. éves, Horváth 
Ferenc III. éves, Horváth Gábor 
IV. éves, Jazimiczki Béla III. 
éves. Katona Márta I. éves, 
Mándoki Mária III. éves. Polgár 
Edit II. éves, Petrovics István 1. 
éves, Radnóti Klára IV. éves, 
Sebők Mária II. éves. Szentes 
Ilona I. éves, Szigeti Lajos III. 
éves, Mattiz Fáit TI. éves é* Stark 
Mária I. éves hallgatók. C. S. 

döttgyűlés elnökének Oövözic 
szavaival vette kezdetét az érte-
kezlet, majd Horváth Gábor, a 
KISZ VB titkára számolt be a 
választási periódusban végzett 
munkáról. Általános bevezetővel 
kezdte, leszögezte, hogy adatok 
és statisztikák felsorolása helyett 
hasznosabbnak látja, ha KISZ-
életünk legutóbbi két évének 
alapvető tendenciáját rajzolja le. 
Hangsúlyozta: „A kari munka 
alapvetően nem attól függ, hogy 
hogyan dolgozik a kari KISZ 
VB.M Ha annak alapvető okait 
keressük, hogy miért nem ala-
kult ki karunkon igazán eleven 
KISZ-élet, az egyetemi KISZ-
szervezetek életét meghatározó 
objektív tényezőkben kell azokat 
megtalálnunk. Hivatkozott itt az 
egyetemi tananyag tekintélyes 
mennyiségére, a fontosságuk mel-
lett nem eléggé lelkesítő rendez-
vényekre. „A bajok okát részben 
abban látjuk, hogy az egyetem 
é* a kollégiumok falai között 
természetellenesen elzárt közeg-
ben élnek hallgatóink." Ez persze 
nem jelentheti az egyetemi köz-
életben a részvételről való le-
mondást. Ezek után az egyes re-
szort-területekről szóló tájékozta-
tás következett 

Az agitációs-propaganda mun-
kának rendkívül nagy jelentősé-
ge van karunk életében. Ennek 
kell hatnia, hogy jól politizáló, 
szilárd meggyőződésű tanárok 
kerüljenek ki a karról. A politi-
kai munka területén a jól kiala-
kított gyakorlat szerint az alap-
szervezeti rendezvényeknek tu-
lajdonítjuk a legnagyobb jelentő-
séget. Az alapszervezeti politikai 
munka nem egyenletes. Kívána-
tos, hogy ne kampányjellegű do-
lognak tekintsük, hanem fokoza-
tosan érvényesüljön a spontanei-
tás. 

A tanulmányi érdekvédelem 
célja végsősoron a hallgatók 
munkafegyelmének megszilár-
dítása és ezzel tanulmányi ered-
ményük fokozása — állapította 
meg a beszámoló. A szociális ér-
dekvédelmi munkát lényeges 
politikai tevékenységnek tart juk, 
lelkiismeretesebb munkával di-
namikusabb szervezéssel előbbre 
léphetünk. A hallgatói képvise-
leti rendszer úgy tűnik, ma még 
inkább formálisan működik. El 
kellen érni, hogy a megválasztók 
éljenek beszámoltatási jogukkal. 
A KISZ az utóbbi két évben át-
vette a diákkörök patronálását a 
diákköri munka az ú j követel-
ményrendszer bevezetése óta fo-
kozottabban a KISZ-munka ré-
szévé v á l t 

Hivatástudatról 
jogászéknál 

Nemrégiben előfelvételis kato-
náknál jártam a havonként meg-
rendezendő konzultációs foglalko-
záson. Többek között egy kis fel-
mérést is végeztem, melynek 
célja: kimutatni, hogy a felvettek 
közül kinek volt már ha nem is 
kifejezett elkötelezettsége a jogi 
pálya iránt, de a középiskolai ta-
nulmányai során e hivatás irá-
nyában tendenciózusan mutatko-
zó érdeklődése. A teremben, mi-
után a kérdést feltettem. 25—30 
fiú közül csak egynek(í) lendült 
magasba a keze. Az eredmény 
meglepett. Gondolom, a felvételi 
bizottság előtt ez az arány a : 
„Már zsenge gyermekkorom óta 
más sem f o g l a l k o z t a t o t t . . n y i -
latkozatok alapján másként ala-
kulhatott (elnézést, ha rosszmájú 
voltam). 

Tehát egy a sok közül, akiben 
a válaszút előtt megfogant a hi-
vatástudat magocskája. hogy ké-
sőbb majd lombossá terebélye-
sedjék. vagy éppen elsatnyuljon. 
A továbbiakban az is kiderült, 
hogy ennek az egy leendő hall-
gatónak is a tradíció, az otthoni 
környezet motiválta elhatározá-
sát. Meg kell jegyezni, hogy eb-
ben az esetben helyesen. A fenti 
statisztikából mégis kitűnik vala-
mi. A jogi hivatást választók zö-
me nincs tisztában alapvetően a 
jogtudománnyal. Vagyis az or-
vosnak, fizikusnak, nyelvtanár-
nak készülők már a középiskolá-
ban az általános műveltség elsa-
játítása keretében ízelítőt kapnak 
a későbbi életpályát kitöltő tu-
dományból vagy tudományokból. 
Hangsúlyozni szeretném, hogy 
nem a pályák, hanem az ezekkel 
kapcsolatos tudományok általános 
bemutatásáról beszélek és ezzel 
csatlakozom a IV. éves orvostan-
hallgató által a vitában fejtege-
tett gondolatokhoz. Jelen esetben 
a jogról, mint „lokális" problé-
máról van szó. 

Az általános műveltség kialakí-
tása során a jogtudomány leg-
alapvetőbb elemeinek a megem-
lítése sem történik meg átfogó 
jelleggel, jól lehet például, hogy 

a történetem tantárgy keretében 
a gimnazista már összetettebb 
államjogi vagy államigazgatási 
jogi tételekkel is találkozik. 

Nem véletlen tehát, hogy a 
később egyetemre felvételt nyert 
fiataloknak nem sok elképzelésük 
van arról, amivel később élet-
hivatásszerűen foglalkoznak majd. 
Nagyrészüknél nincs meg a hi-
vatástudat csírája, amelyet fe j -
leszteni lehetne és, amely a ku-
darcokat. sikertelenségeket is 
jobban állná, szemben a később 
kialakuló gyökértelenebb elhatá-
rozásokkal. Jelen esetben viszont 
a „józan megfontolásnak", mint 
a családi tradíció esetleges pozi-
tív szerepe emelkedik ki. annyi-
ban amennyiben a jogról, mint 
tudományról némi képet fest a 
pályaválasztó elé. 

Egyesek szerint, s err. saját vé-
leményem is. a probléma megol-
dását elősegítené, ha a középis-
kolai oktatás keretében, akár a 
legminimálisabb idő igénybevéte-
lével is. de egy meghatározott 
tematika szerint a legalapvetőbb 
jogi ismeretek bemutatásra ke-
rülnének. Meggyőződésem, hogy 
van olyan része a középiskolában 
oktatandó anyagnak, amely túl-
zott terjedelmét ésszerűen sűrítve 
időben helyet tudna szorítani a 
fenti gondolat realizálásának. Eb-
ből nemcsak a leendő jogászok 
profitálnának, hanem a később 
másutt elhelyezkedők is. A tár-
sadalmi fejlődés jelenlegi szint-
jén az érettséghez, az általános 
műveltség teljesebbé tételéhez 
bizony nem ártana egy csipetnyit 
odaragasztani a jog legalapvetőbb 
anyagából sem. 

Tisztában vagyok azzal. Hgoy 
csupán ezek az ötletek a hivatás-
tudat problémáját a jogászok kö-
rében egy csapásra nem oldják 
meg. 

Egy lehetőségről van szó, 
amelynek kihasználásával talán 
több jól képzett, munkájá t ked-
velő. a közéletben aktív szerepet 
betöltő szakemberrel gazdagodna 
társadalmunk. 

MILASSIN LÁSZLÓ 

Baj van az arányokkal 
Van, aki azért jön az egyetem-

re, mert leendő diplomájával sok 
pénzt akar keresni. Van, aki 
kétforintosokat dobál, mielőtt ki-
töltené a jelentkezési lapot. Té-
telezzük fel azonban, hogy a 
többség mégis érez valamiféle el-
hivatottságot, amikor tanársza-
kosnak és nem közgazdásznak je-
lentkezik, vagy biológus és nem 
matematikus szeretne lenni. Az 
i f jú egyetemi polgár tele van el-
képzelésekkel, hittel, tervei és 
céljai vannak leendő hivatásával 
kapcsolatban. Más azonban az 
elsőéves útkeresése, tenniakarása, 
mint az ötödéves hivatástudata 
(ha van), amit már alááshat „az 
álláshajsza" és az öt év bizony 
nem mindig „rózsás" tapasztala-
tai. Hol van hát a hiba? 

Miért lesz sok, kezdetben opti-
mista, érdeklődő, tervekkel teli 
tanárjelöltből egy kicsit megfá-
s u l t szakjai és tanári pályája 
iránt is közönyös ember? Miért 
nem lehet megnyerni a kétforin-
tos dobálókat, a bizonytalanokat, 
a „szakma szeretetének" az egye-
temen töltött öt év alatt? A 
tenniakarás miért csak néhány 
hétig tar t? 

Mert írunk dolgozatot mate-
matikából, ásványtanból, meteo-
rológiából, földrajzból, stb.; vizs-
gázunk ugyanezekből, aztán kez-
dődik az egész élőiről, csak más 
tantárgyakkal. S már el is telt 
az első év. Iskolát legfeljebb kí-
vülről, gyerekeket pedig az ut-
cán látunk. Igaz, a második fél-
évben van heti két óra pszicho-
lóg ia . . . Félreértés ne essék: nem 
lehet jó tanár az, aki nem ren-
delkezik kellő szaktárgyi tudás-
sal. Sokak véleménye, hogy a ta-
nárszakokon tudósképzés folyik. 
Ez nem volna baj, ha emellett 
néha a tanárképzéssel is törőd-
nének. A baj tehát az arányokkal 
van. Elveszünk a s~r.';:' —' 
kai kapcsolatos informácio ara-

datban. ötödévben meg majd 
pánikszerűen eszünkbe jut, hogy 
tanítani kell. 

És akkor félünk majd a taní-
tástól és a gyerekektől, bár a 
dolog szakmai oldalát többé-ke-
vésbé elsajátítottuk, „legfeljebb", 
pedagógiai problémáink lesznek. 
Ha ugyan észrevesszük majd. De 
lehetséges, hogy majd azon tör-
jük a fejünket, hogy mit is csi-
náljunk, amikor mondjuk meg-
hirdettek 4—5 biológia—kémia 
szakos tanári állást, és ha számít-
juk a Pesten és Debrecenben 
végzetteket, pályázunk vagy öt-
venen ilyen szakosok. Aztán az 
elmélkedés közben a múltra em-
lékezünk és eszünkbe jut majd, 
hogy már a nevelési gyakorlato-
kon sem volt túl nagy szükség 
r á n k . . . 

Egyik reform követi a másikat, 
de ami a tanárképzést illeti 
mintha „megállt volna az óra". 

VÉRTES KRISZTINA 
í n . éves biológia—kémia 

szakos hallgató 

MAGYARÁZATK?) 

Tehetség 
és akaraterő 

Olvastam az „Adott lehetősé-
gek" című c ikket Ügy érzem, 
szerzőjének igaza van. Bonyo-
lult dolog a hivatástudat. A vi-
lág egy hatalmas sakktábla. 
Mielőtt azonban játszani kezde-
nénk rajta, meg kell ismernünk 
a játék szabályait. Valahogy így 
gondolhatja a cikk írója. De ho-
gyan jutunk el ezeknek a sza-
bályoknak a megismeréséhez? 

Az embert a társadalomnak 
kell munkavégzésre ösztönöznie, 
s egyúttal felelősségérzetének 
növelésére is hivatott. A szülők 
gondossága, az igen kedvező fe l -
tételekkel rendelkező iskolák és 
a tanárok felkészültsége meg-
határozzák a fiatalok egyénisé-
gének alakulását. A kép azon-
ban még így nem teljes. Mert 
vannak olyan szülők is. akik 
többet tudnak gyermekeik en-
nivalójáról, mint tanulnivalójá-
ról, gondolatairól. És vannak 
olyan tanárok is. akik nem tud-
nak és nem akarnak lelkesedni, 
fásultan, fáradtan végzik a fia-
talok nevelését. Pedig a hivatás-
tudatra nevelni kell, főleg a 
pedagógusoknak. 

Valahogy úgy van az életben 
Is, mint a matematikában. Min-
denek előtt a tanároknak fel 
kell ébreszteniük a diákokban 
az igényt a feladatok önálló 
megoldására. Erre nevelni va-
lakit annyit jelent, hogy a te-
hetség mellett az akaraterő ed-
zését is fontosnak kell tartani. 
Mert amelyik diáknak nem volt 
alkalma arra, hogy megismer-
kedjen a megoldásért folytatott 
harc változatos érzelmi hullám-
hosszával, annál a felelősségérzet 
kifejlődése sem lehet biztosított 
Egyszerűen arról van szó t e h á t 
hogy mindenféle komoly munka 
elvégzéséhez kell tehetség, aka-
raterő é6 természetesen hivatás-
tudat, ami talán épp az előbbi 
kettő összetevője. 

Egy jelentős tudományos prob-
léma megoldásáért nem elég pél-
dául „valamicskét" tenni — ez 
sohasem vezet eredményre. Eh-
hez olyan elhatározásra van 
szükség, amely évekig tartó fá-
radságos munkán és az esetleges 
csalódásokon is á t tud segíteni. 
Elhatározásunk ilyenkor nem 
más, mint az, hogy magunkra 
vállaljuk a felelősséget, tudatosan 
akarunk cselekedni. A feladat 
már így nem „valakié", hanem 
„magántulajdonunkká" válik. En-
nek indoklására hadd idézzem 
Pólyái Györgyöt, a világhírű ma-
tematikust és pedagógust: 

„A probléma lényeges alkatré-
sze az a kíváncsiság, az az aka-
rat, hogy m e g o l d j u k . . . Többé-
kevésbé elmélyedhetünk valami-
lyen problémában, erősebb, vagy 
gyengébb vágyat érezhetünk a 
megoldására, de míg ez a kíván-
ság nem nagyon erős, addig vala-
milyen nehezebb probléma meg-
oldására csekély az esélyünk. Ez 
a vágy termékeny: esetleg létre-
hozza a megoldást, de bizonyo-
san megváltoztatja egész gondol-
kodásunkat. összefoglalva tehát a 
felelősségérzet nem „semmi"-ből 
származik, hiszen ez megsértené 
az energia megmaradás elvét!" 

— Nagy szavakat használtok — 
mondhatná egy józan olvasó — 
Tegyétek félre ezeket, s inkább 
végezzétek a mindennapok mun-
kájá t ! 

— Ezzel én is egyetértek. 
Hoang Si Chinh 
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Higgyc el, csak a hivatástudatom visz át a másik o lda l ra . . . 


